

NÉPLAP

Oilág proletárjai egyesüljétek!

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

VIII. évfolyam, 81. szám.

ÁRA 50 FILLER

Vasárnap, 1951. április 8.

A MAI SZÁMUNKBÓL:

A magyar külügyminisztérium újabb válaszcjegyzéke a jugoszláv provokáció ügyében (3. old.) — A bétkéért és gazdag természetű bevetett földjeinkkel köszöntjük május elsejét (5. old.) — A debreceni Járásai Pártbizottság szervezési osztályának munkaterve a kongresszusi határozatok végrehajtására (7. old.)

Kezünkbe vesszük a béke megőrzésének ügyét és végig kitartunk mellette

A mai nappal elindulnak újjá Hajdú-Biharban is a béke ügyek, hogy kifejezést adjanak százezreket követelésének: az öt nagy hatalom között egymással békeegyezményt. A mai nappal és az ezután következő napokban az eddigieknél is szilárdabban tartjuk kezünkben a béke megőrzésének ügyét, elhatározásunk is szilárd, szilárdaként: a béke ügye mellett végig kitartunk.

Kézről kézre járnak a szeretet íveit. Rajtuk felsorakoznak a nevek: azoké, akik békét akarnak. Szarkalábás, reszkető kézzel írt betűk — parasztlaszonyé, akit a demokrácia tanított meg írni. Talán éppen közvetlenül mellette a tudós neve, egy harmadik a vagongyári esztérgályosé, szakértéségs parasztiú neve sorakozik azán, utána orvos, pedagógus, mérnök, színművész, kereskedelmi dolgozó, övezvény mellett a menyasszony neve: — ki gyermekéért, ki szép jövőjéért, ki pusztá életéért, mind aláírják, akik békét akarnak.

Azután a magyarországi békefelek elindulnak társalkhoz, azon országok békefeleihez, ahol már előtűntek elkezdtek az aláírásokat, szovjet emberek nevei sorakoznak az aláírásokhoz s egy napon majd egy pionir, egy sztahanovista esztérgályos és egy kolhozparasztlaszony felkeresi a Kremblben Jozsif Vicsarionovicsot és neveink melé, a textilgyári munkásné, a bősérményi középparaszté, a francia vasutasé, a Ruhrvidéki bányászé melé oda kerül a legfénylőbb, a legdrágább név: Sztálin.

Jó békében élni. A könnyű már felszáradt a második világháború özvegyeinek arcán, de a háborút még nem felejtettük el. A Lánchíd újra áll Pest és Buda között a Dunán, de a hidroncsokra még emlékezünk. A Vörös Hadsereg útján április 4-én, felszabadulásunk ünnepe lettünk szépülő városunk egyik legszebb épületének alapkövé, de tudjuk — itt romház volt. Már nem éhes, rongyos, már nem riadt szegény gyermekünk, ott áll velünk együtt a rádió előtt, amikor a nagygyűlés beszédeit hallgatjuk s amikor a békéről volt szó, a tömeggel együtt ő is tapsolt — éljen Rákosi!

Jó békében élni. Terv szerinti szépíteni, gazdagítani egyre az életünket, jövőnket, hazánkat. Ma Debrecenben Ratkó Anna — volt textilgyári munkásné — miniszter az ország egészségügyi kádereivel népünk egészségéről, a legfőbb értékről, az emberről tárgyal. A Magyar Dolgozók Pártjának második Kongresszusa úgy határozott, hogy emeljék fel öt éves tervünk előirányzatait. Ez több gyárat, több traktort, jobb terméshozamot, magasabb élet-színvonalat, több fényt, több kultúrát jelent. Néphadseregünk erősödik, keményen védi békénket, alkotó munkánk eredményeit, gyárat, földet, iskolát, életet, gyermeket, családot, hazát.

Jó békében élni, ezért a békét meg kell védenünk. Fenyegetik a békénket. Az amerikai imperialisták, a halálgyárosok új háborút akarnak kirohantani. Dollárjakkal uralkodni akarnak az egész világ fölött. Mint aki meg-

veszett, gyilkos fegyvereket gyártanak. Letapossák a nekik kiszolgáltatott nemzetek szabadságát. Megvásárolják a tőkés országok kormányait, a szavazatokat az Egyesült Nemzetek Szervezetében. Koreában ártatlan emberek vére folyik, dollárért vásárolták Li Szin Man-tól, Belgrádban börtönben sanyalódnak az igaz hazafiak, dollárért adta el szabadságukat a bérnyilkos Tito. Ugrásra készült a fasiszta fenegyő déli határainkon — már megkísérelték, háttádoznék a mi szabadságunkat is, hitvány árúknét vásárolnák meg mind a népeket —, de a népeket nem lehet megvásárolni. „A népek kezükbe vesszük a béke megőrzésének ügyét és végig kitartanak mellette.”

A béke fennmarad és tartós lesz. „Az új világháború kirombantására készülő sötét imperialista örökkel szemben hatalmas gátként áll a béke tábor, élen a kommunizmus diadalmasan építő nagy Szovjetunió!” — mondja Kongresszusunk határozata. Erős ez a tábor és elszánt arra, hogy kezébe vegye a béke megőrzésének az ügyét. Van, aki azt hiszi, mit ér az én nevem, meddig hallatszik el az én szavam — még ha oly hangosan kiáltom is el a béke szent nevét, — hisz én csak egy ember vagyok. Egy ember, az csak egy ember — igaz. De a százmilliókéval együtt az ő neve: békét akaró emberiség, a százmilliókéval együtt az ő hangja a világ minden zugába elhallatszik, diadalmasan zengi a sztálini békeszózatot — és a háborús uszítóknak nem fog sikerülni „hazugságaikkal behálózniok a népjömegeket, megteveszténi és új világháborúba sodorni őket.”

Nagy súlya van minden egyes aláírásnak, mert azt jelenti, hogy a Szovjetunió vezette békeábrához tartozunk. A helytállás bizonyítékai, tetek állnak a mi aláírásaink mögött. Ipari termelésünk növekedését mutató számonk, idejében bevetett szántóföldek, becsülettel végzett munka áll mögöttünk.

Induljanak el a békefelekkel a népnevelők, élen példát mutatva a Párt népnevelői, példájukat követve a pártionkvüli népnevelők. Vigyék magukkal világlíró fátylaként a nagy Sztálin szavait és minden békeszerető embernek egyéni életére, saját munkájára vonatkoztatva magyarázzák meg: „A béke fennmarad és tartós lesz, ha a népek kezükbe vesszük a béke megőrzésének ügyét és végig kitartanak mellette. A háború elkerülhetetlenné válhat, ha a háborús uszítóknak sikerül hazugságaikkal behálózniok a népjömegeket, megteveszténi és új világháborúba sodorni őket.” Neveljék „egész népünket nagyobb áldozatkészségre, a nehézségek bátor leküzdésére, hazaszeretőre, a békeszerető szabad népekkel, az egész világ dolgozó tömegeivel való szolidaritásra, az emberei haladás élen járó, példamutató Szovjetunió iránti szeretetre és ragaszkodásra.”

Nemes és hálás a feladat, mely minden népnevelőnk előtt áll. A mai nappal Hajdú-Biharban is diadalútja indulnak a békefelek. (V. M.)

Mozgósítsuk a földkerekség minden becsületes, békét akaró emberét a Béke Világtanács felhívásának aláírására

Az Országos Béketanács békenagygyűlése Budapesten

Szombaton délután az Országos Béketanács a Sportszarnokban békenagygyűlést rendezett. Már a kora délutáni órákban sűrű sorok haladtak a nagygyűlés színhelye felé, hogy egész dolgozó népünk nevében hitet tegyenek a népek legszentebb ügye, a béke mellett. A Sportszarnokban az emelvény fölött a béke első harcosa, a nagy Sztálin útmutató szavai olvashatók.

Három óra után pár perccel foglalja el helyét a nagygyűlés elnöksége. Ott áll az elnöki asz-

Kitartunk a béke nagy ügye mellett

A nagygyűlést Mészáros Ági, a Magyar Népköztársaság Kössuth-díjjal kitüntetett Erdemes Művésze nyitotta meg.

— Mindenki előtt világos — mondotta többek között —, hogy kik akarják a háborút: akiknek hasznuk van ebből. Az amerikai milliárdosok, fegyvergyárosok, a háliákereskedők. És ugyanennyire világos az is, hogy kik akarják a békét: akiknek az válik hasznukra, a népek, az egyszerű emberek, akik élni, építeni, teremteni akarnak. Az anyák és apák, akik fel akarják nevelni gyermekeiket, a művészek, tudósok, írók és más alkotók, akik hirdetni akarják és meg akarják őrizni az élet szépségét. Mi vagyunk az az erő, amely ha összefog az egész világon, meg-

Nekünk a béke tartalmas életet, munkát, felemelkedést jelent

A nagy lelkességgel fogadott megnyitóbeszéd után Bozsóki Ferenc elvtárs, az európai munkásbizottság tagja, a berlini munkásértekezleten résztvevő magyar kiállóság vezetője tartott beszámolót.

— Mi szenvedélyesen szeretjük és akarjuk a békét, nekünk a béke tartalmas életet, munkát, felemelkedést jelent — mondta.

— A mi hazánktól keletre és északra a Szovjetunió végtelen térségén a világ első népe, a kommunizmus építő szovjet nép a történelem legdicsebb, legnagyobb győzelmeiket ígéro harcát folytatja: a természet átalakításáért küzd. Azért harcol, hogy a természet ott is édesanyja legyen az embernek, ahol azelőtt mostohája volt, hogy a sivatag kegyet, gyümölcsöt és ruhát adjon az embereknek. Azért küzd, hogy az anyagban rejlő erő, az atomenergia az alkotó munkát, az ember boldogulását szolgálja. Hogyne akarná hát a békét Sztálin népe, hogyne akarná a békét a magyar nép és mind a többi felszabadult népek: kínaiak és lengyelek, csehszlovákok és románok, albánok és bolgárok s a Német Demokratikus Köztársaság dolgozói. És hogyne akarnák a békét a többi népek is, minden dolgozó, mindazok, akik még nem szabadok, akik a politika, a világnézet, vagy a vallás kérdé-

seben egymástól elérő nézeteket vallanak, de mélyen átérzik, hogy a háború az emberek óriási, elsősorban nagy többsége számára csak szenvedést és áldozatot jelenthet. Felmérhetetlen erő ez, sokkaltá nagyobb erő, mint a

semmisíti a véreskezű imperialisták minden gyilkos tervét.

— Ezekben a napokban a jóakarató, becsületes emberek száz- és százmilliói írják alá a Béke Világtanács berlini határozatát és követelik az öt nagy hatalom békeegyezményét. Nálunk a dolgozó magyar nép szabad országában holnap kezdődik a békefelek aláírása, azért jöttünk itt össze, hogy az aláírások előesetjén üzenetet küldjünk a magyar békeharcosok milliói tömegeinek. Azoknak a dolgozó testvéreinknek, akik mindennapos munkájukkal erősítik, átörhethetlenebbé teszik a békefront magyar bástyáját. Alkik hű őrzői és hű katonái a béke ügyének, akik holnap aláírásukkal pecsételik meg fogadalmukat, hogy kitartanak a béke nagy ügye mellett.

háborús uszítóké. De végzetes hiba volna a békét fenyegető veszély nagyságát, az imperialisták elvetemültségét lebecsülni. A szabad országok építő és alkotó munkájára, a békemozgalom növekedésére az imperialisták háborús előkészületeik meggyorsításával váiaszolnak. A nemzetközi helyzet ezélett a Béke Világtanács. Történelmi jelentőségű felhívásában követeli, hogy az öt nagy hatalom: a Szovjetunió, az Amerikai Egyesült Államok, a Kínai Népköztársaság, Nagy-Britannia és Franciaország között békeegyezményt.

— A béke híveinek az a soronkövetkező feladatuk, hogy a Világtanács felhívásának aláírására mozgósítsák az emberek százmillióit, a földkerekség minden becsületes, békét akaró emberét. Az az öszázmillió ember, aki aláírta a stockholmi békefelhívást, jelentősen hozzájárult ahhoz, hogy az amerikai imperialisták Koreában nem merték az atombombát használni. Most az a kötelességünk, hogy a stockholmi aláírásgyűjtésnél sokkal szélesebb, sokszorososan nagyobb erejű mozgalmat szervezzünk. Az aláírások százmilliói figyelemzessék az imperialistákat: ha háborút merészelnék kirohantani, olyan legyőzhetetlen erőt hívnak ki maguk ellen, amely képes megsemmisíteni őket.

— Kevés nép van, amely az elmúlt 40 esztendőben többet szenvedett volna a háborútól, mint mi. Kevés nép van, amelynek több oka volna szeretni a békét, az építő munkában születő szabad és boldog életet, mint a magyar népek.

A magyar nép törhetetlen békeakarattal utasítja vissza a titóista provokációt

— Rossz magyarok, népünk árulói, rossz apák és anyák, rossz férjek és feleségek lennénk, ha nem tartanánk a béke védelmének legszentebb kötelességünknek. Nemcsak arról van szó, hogy az amerikai imperializmus általánosan fenyegeti a békét, hanem arról, hogy aljas tervei közvetlenül fenyegetnek bennünket. Déli határainkon a Wall Street délkeleturópai rohamcsapata, a Tito-banda garázdálkodik. Legutóbb a belgrádi magyar ügyvivő elleni példátlanul szemérmetlen, aljas és durva merénnyellettel mutatták meg ezek az urak, hogy nincs olyan gazdaság, olyan alá-béke provokáció, amitől visszarettennénk, ha tengerentúli gazdáikat kell kiszolgálni.

— Ököibe szorul minden becsületes magyar ember s velünk együtt szerte a világon minden békét akaró ember keze, ha arra gondol, hogy mekkora elvetemültség, a diplomácia történetében példa nélkül álló galád módon támadtak fegyveres banditák, a

Tito-klikk hivatalos közegei a Magyar Népköztársaság külügyi képviselőjére. S hiába próbálja Tito egész háborús gyújtogató propagandista gepézett megmozdítani, hiába hazudoznak Gyilasz börtölnökei, nem lehet megteveszténi a világ népeit, nem tudják meghamisítani a tényeket a jugoszláv nép szemében sem. A jugoszláv nép is nagyon jól tudja, hogy nem „véletlen incidensről” van szó, hanem a háborús gyújtogatók érdekében végrehajtott aljas merénnyelről. A tények leleplezik a belgrádi fasiszta bandát.

— Hrabcz István belgrádi magyar ügyvivő felesége, miután kiutazási engedélye lejárt, már a merénnyel előtt a jugoszláv külügyminisztériumtól kiutazási vízumot kért. A titóista külügyminisztérium azonban sem akkor, sem azóta nem adta meg ezt a kiutazási vízumot s ezzel a nemzetközi érintkezés legelembb szabályait megsértette. Mi az oka ennek a viselkedésnek? A le-

K Ö S Z Ö N T J Ū K

Hajdú-Bihar megye tanácsa egészségügyi dolgozóinak nevében Ratkó Anna egészségügyi miniszter elvtársnőt és az ideérkezett többi kedves vendégeinket. Kívánjuk, hogy a megtartandó nagygyűlés gyümölcsöző legyen az összes megjelentek és ezen keresztül az egész magyar egészségügy számára. Ratkó elvtársnő által tartandó előadás iránymutató lesz a magyar egészségügy jövő fejlődésére. Az elmúlt évek alatt romjaiból újjáépítettük a II. világháború alatt elpusztított egészségügyi intézményeinket, kórházainkat, sőt a legtöbb helyen új intézményeket alapítottunk. Így Hajdú-Bihar megyében is korszerű rendelőintézetet, új szülőotthonokat, tüdő- és nemibeteg gondozókat, balesetvédelmi és napközi otthonokat létesítettünk. A lecitizált kapitalista látszat-egészséggel szemben a dolgozó érdekeit szolgáló, betegségeket megelőző és a már megbetegedett dolgozók mielőbbi gyógyulását elősegítő egészségpolitika lépett. Megszüntettük a klinikai, kórházi különösrendszert, ahol a beteget nem a betegségük mérve, hanem erőnyük teltsége szerint osztályozták. Mind nagyobb súlyt fektetünk územek balesetelhárító be rendezéseinek tökéletesítésére és a munkakörülmények kiküszöbölésére. Célunk elsősorban a betegségek megelőzése. Ennek érdekében sorozatos védőoltásokat vezettünk be. A leg súlyosabb népbetegség, a tuberkulózis leküzdésére széleskörű, a megyénk minden dolgozója kiterjedő röntgen-szűrő vizsgálatokat indítottunk. Az egyik legsúlyosabb, alattomban támadó betegség: a rák leküzdésére és megelőzésére széleskörű szűrővizsgálatokat végzünk, amellyel az anyák szűrését és ezrelt mentjük meg gyermekeiknek és adjuk vissza egészen a termelő munkának. A mi egészségpolitikánk figyelve különös gondoskodással fordul a kapitalizmusban legelhanyagoltabb réteg, a falu és a tanyavilág dolgozóira. A debreceni klinikák egészségügyi dolgozóinak önkéntes munkafelajánlásoként vállalták a falu és a tanyavilág szociális szektorában dolgozóknak szakterületi ellátását. A kórházak, klinikák ma már nem befelé fordulva, mintegy elefantcsontoronyban dolgoznak, hanem arccal kifelé és a mi megyénkben elsősorban a mezőgazdasági dolgozók felé irányítják figyelmüket. Egészségügyi védőnők ma már rendszeresen végzik család- és gyermekorvosok felé irányították figyelmüket. Egészségügyi védőnők ma már rendszeresen végzik család- és gyermekorvosok felé irányították figyelmüket. Egészségügyi védőnők ma már rendszeresen végzik család- és gyermekorvosok felé irányították figyelmüket.

halandóságot 10 százalék alá szorítani. Nincs megyénkben egyetlen község sem, ahol az iskolás gyermekek fogászati ellátása ne lenne biztosítva, de a legtöbb helyen bevezettük a terhes anyák ingyenes fogászati ellátását, ennek az egész megyére való kiterjesztése folyamatban van. A dolgozók mind nagyobb tömeget vonunk be és a jövőben mindinkább érdekeltté tesszük az egészségügy intézésébe. Széleskörű egészségügyi akciótervet építettünk már eddig is ki és ezt mindjobban ki fogjuk szélesíteni. A népegészségőrök szűrését és ezrelt képeztük ki és állítottuk munkába. Szünet nélkül folytak az önkéntes ápolónők és az elsősegélynyújtó tanfolyamok, Meryénkben havonta többször egészségügyi felvilágosító előadást tartunk. Mindezekkel dolgozunk egészségügyi kultúrát és felkészültséget akarjuk fokozni.

Az elmondottak azonban csak kezdetét jelentik annak a gondoskodásnak amit a szocializmus felé haladó egészségügyi kormányzatunk maga elé tűzött. Az új, felemelt ötvenes terv óta nem látott és soha nem remélt fejlődést fog hozni egészségügyi intézményeinknek, dolgozó népünk javára.

Ím az országépítés minden szektorában, úgy a szocialista egészségügy fejlődésében is a dicső Szovjetunió példáját követjük. Az ő tapasztalatait és minden téren meggyőző, vánuzó állandó segítségük tette lehetővé, hogy romokban heverő, szétzilált egészségügyünket ilyen rövid idő alatt helyreállítottuk és a fejlődésnek olyan perspektívát nyitunk meg előttünk, amelynek beteljesedéseivel a magyar közegészségügy rövid időn belül soha nem remélt magasabbra ér.

Amíg mi és a többi népi demokráciák a Szovjetunió vezetésével és állandó segítségével építjük szebbé és jobbá országunkat és küzdünk dolgozó népünk boldogabb jövőjéért, addig az imperialista gyujtogatók a mi békés építő munkánkat megakadályozzák, a már felépített intézményeinket megsemmisítenek és a szabad magyar népet ismét rabságba dönteni.

A mai nagygyűlésünkön külön is hangsúlyt ad az, hogy éppen ma indul meg országunka békeivek aláírása.

Legyen ez a nagygyűlésünk is harcok kiállás a nagy Szovjetunió vezetete békétábor mellett. Sorakozunk fel egy emberként a magyar békeharc vezetője, a Magyar Dolgozók Pártja és mindannyiunk által szeretett bölcs vezérünk, Rákost elvtárs mögé.

DR. FONAI SÁNDOR

Felavatták Hajdú-Bihar megye második körzeti könyvtárát

Az öt éves terv kulturális beruházásainak újabb, nagy eredményeként adta át Stichter János elvtárs, a népművelési minisztérium kiküldötte Hajdú-Bihar megye dolgozóinak immár a második: nagy, rövid időn belül 25.000 kötetesre bővülő körzeti könyvtárát. A könyvtárat ünnepes környezetben, melyen kétezer dolgozó vett részt, Tokaji József, a Megyei Tanács oktatási és népművelési osztályának vezetője vette át. A körzeti könyvtár vezetője Nagy Lajos. Ez a Berettyóújfaluban székelő körzeti könyvtár Hajdú-Bihar déli részének községeit és tanyáit fogja ellátni népkönyvtárakkal.

amit a terv biztosít és aminek a célja, hogy a sötét Biharát világossítsa. De nem voltunk olyan előrelátók, mint a Párt. Hogy is lehettünk volna. A Párt gondoskodása megajánlta bennünket, mert most már nyugodtan elmondhatjuk, hogy nem az öt éves terv végén, hanem már az öt éves terv második felében komoly, nagy könyvtár lesz minden helységben.

Nagyléta-Cserekertrbe azóta bevezették a telefont, rövidesen megépül a bekötőtűz és villanyt is kap az öt éves tervtől. A könyvtár pedig az anyakba viszi a világosságot. Vízit ezer és tízezerszáma ma már égő lámpások, világítótoronyokként, hogy az egykori „sötét Bihar” kitényesitse, felvilágossítsa...

— OBY —

Közszemlén a gazdalajstrom

Felhívja a Városi Tanács Végrehajtó Bizottsága a lakosság figyelmét arra, hogy a gazdalajstrom április hó 5-től április hó 10-ig a városháza I. em. 74. sz. szobában közszemlén lesz. Minden termelőnek érdeke, hogy a gazdalajstromba felvett terület és kataszteri liszta jövedelmi adatait megtekintse. A gazdalajstromban foglalt adatok ellen a közszemlénre írt ideje alatt lehet szóban, vagy írásban felszólalni.

„A népek közötti béke megszilárdításáért” elnevezésű nemzetközi Sztálin-díjakat odaítélő bizottság ülése

D. V. Szkobelein akadémikus elnökletével április 2-án, 5-én és 6-án ülést tartott Moszkvában „A népek közötti béke megszilárdításáért” elnevezésű nemzetközi Sztálin-díjakat odaítélő bizottság.

A bizottság a béke megővéséért és megszilárdításáért vívott harcban szerzett kiváló érdemeikért „A népek közötti béke megszilárdításáért” elnevezésű nemzetközi Sztálin-díjakat a világ különböző országaiból demokratikus következő képviselőinek ítélte oda:

1. Fréderic Jolio-Curie, a Collegede France professzorának, a Francia Tudományos Akadémia tagjának,
2. Szun-Csin-Linnek, a Kínai Népi Segélyszövetség elnökének,
3. Hewlett Johnsonnak, a canterburyi székesegyház dékánjának (Anglia).
4. Eugénie Cottonnak, a sevesri Ecole Normale tiszteletbeli igazgatójának (Franciaország).
5. Arthur Moulton V. protosztáns püspöknek (USA).
6. Pak-Den-Aj-nak, a Koreai Nők Demokratikus Szövetsége elnökének.

7. Jara Heriber o V. miniszternek (Mexiko).

A határozatot a következők írták alá: D. V. Szkobelein, a bizottság elnöke, Kuo Mo-Zso (Kína) és Louis Aragon (Franciaország) elnökhelyettesek, valamint John Bernal (Anglia), Pablo Neruda (Chile), Jan Dembowski (Lengyelország), Berhardt Kellermann (Németország), Mihail Sadoveanu (Románia), A. A. Fagyjev (Szovjetunió) és I. V. Erenburg (Szovjetunió), a bizottság tagjai.

A magyar külügyminisztérium újabb válaszigjegyzéke a jugoszláv provokáció ügyében

A magyar külügyminisztérium tájékoztatói főosztálya közli: A magyar külügyminisztérium április 3-án tiltakozó jegyzéket juttatott el Hrabecz István belgrádi magyar ügyvivő ellen elkövetett merénylet ügyében a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság budapesti követéséhez. A budapesti jugoszláv követéség április 4-én az alábbi jegyzékben válaszolt a magyar külügyminisztérium tiltakozó jegyzékére:

„A Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság kormányja felháborodva utasítja vissza a Magyar Népköztársaság külügyminisztériumának jegyzékét, úgy annak hangja, mint az incidens körüli tények teljes elferdítése miatt, amelyet a magyar követéség sőtforje és Hrabecz úr, a Magyar Népköztársaság belgrádi ügyvivője provokáltak ki.

A Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság illetékes szervei a lezajlott incidens után vizsgálatot indítottak az esetre vonatkozólag és a vizsgálat végleges eredményei szerint fognak megfelelő határozatot hozni.

A Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság kormányja megállapítja, hogy Hrabecz úr még csak nem is reagált a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság külügyminisztériuma protoco-eja felszólítására, hogy a szükséges felvilágosításokat megadja és megmagyarázza, hogy mi okból avatkozott a verekedésbe amelyet a magyar követéség sőtforje válto t ki, hanem elhagyta Jugoszlávia területét, kikérülve ezzel minden érintkezést a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság külügyminisztériuma szerveivel.

A Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság kormányja úgy tekinti, hogy a jegyzék hangja, valamint az a mód, ahogy a magyar kormány az incidens elbírálja, újabb világosan bizonyítja, hogy ez az incidens nem véletlenül történt, hanem szándékosan szervezték meg, hogy mesterséges indokokat teremtsenek a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság és a Magyar Népköztársaság közötti viszony további megromlására.

A magyar külügyminisztérium a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság budapesti követésének április 4-i válaszigjegyzékére április 6-án a következő jegyzékben válaszolt: A Magyar Népköztársaság külügyminisztériumának a Belgrádban március 31-én a magyar ügyvivő ellen elkövetett provokációs támadás ügyében átadott jegyzéke ezt a merényletet olyan hangon tárgyalta, amelyet az a példátlan inzul'us megrémel. Ami a tényeket illeti, a bolgár külügyminisztérium által a bolgár szemtanúk nyilatkozatai alapján kiadott hivatalos közlemény teljes mértékben és kétsébevonhatatlanul megerősíti a

magyar jegyzékben foglalt tényállást.

A Magyar Népköztársaság kormányja megjegyzi, hogy a merénylet elkövetése óta egy hét telt el és ez alatt a jugoszláv kormányk böven lett volna ideje, hogy lefolytassa a jegyzékben kitételek bevezet' vizsgálatot. Ehelyett a jugoszláv kormány hivatalos tájékoztató szervei továbbra is a valóságot a legdurvábban meghamisító koholmányokat terjesztik a merénylet lefolyásáról.

A magyar kormány teljes mértékben helyesli Hrabecz István magyar ügyvivő eljárását, aki kormányja felszólítására elhagyta azt az országot, amelynek hivatalos közegei vele szemben a legfelháborítóbb inzul'ust követették el és amelyben a legszükségesebb orvosi segílyt sem tudta megkapni.

A magyar kormányk is az a véleménye, hogy nem „véletlen incidensről” van szó, hanem a jugoszláv hatóságok részéről előre el-készített jól megszervezett akcióról. Ezt bizonyítja többek között az is, hogy Hrabecz István belgrádi magyar ügyvivő felesége, akinek kiutazásá engedélye előzőleg lejárt és aki emiatt március 30-án reggel, tehát két nappal a merénylet előtt, a jugoszláv külügyminisztériumtól kiutazási vízumot kért, amit, mint magyar állampolgárnak és diplomata útlevéllel rendelkező személynek a civilizált országok között érvényben lévő nemzetközi érinkezés szabályai szerint a legrövidebb időn belül meg kellett volna kapnia, a vízumot sem a merénylet elkövetése előtt elte két nap alatt, sem aztán nem kapta meg. Hrabecz Istvánné emiatt nem tudta sebesülni férjét a merénylet után közvetni Magyarországra. Többször sürgetős után április 6-án délelben a jugoszláv külügyminisztérium egyenesen megtagadta a kiutazási engedély megadását és Hrabecz Istvánné értesére adta, hogy mintegy huszonnégy órával később a diplomácia történetében példátlan eset mutatja, hogy a belgrádi magyar ügyvivő ellen elkövetett merényletet az UDB és a jugoszláv külügyminisztérium előre közösen előkészítették és annak végrehajtásában előre kidolgozott módon együttműködtek.

Mindezek alapján a Magyar Népköztársaság kormányja a leg-

határozottabban követeli, hogy 1. a belgrádi magyar ügyvivő feleségének, Hrabecz Istvánnénak haladéktalanul adja meg a hazatárazához szükséges vízumot.

2. a belgrádi magyar ügyvivő ellen elkövetett merényletet a jugoszláv kormány megfelelo clegtételt adjon és a bűnösöket haladéktalanul és a legszigorúbban vonja felelősségre.

Budapest, 1951. április 7.

A fenti jegyzékkel kapcsolatban a Magyar Távirati Iroda közli: Néhány hónappal ezelőtt, amikor a jugoszláv határhoz nap-nap után határcsereket provokáltak és magyar határhoz költtek le, a Tito-banda hivatalos sajtógyűnyöksége olyasmiket állított, hogy a magyar kormány avégett, hogy a Jugoszláviával való viszonyt megromtsa egyenesen rákényszerít a jugoszláv határhoz költ magyar határszél katonák legyilkolására.

Ezúttal a UDB belgrádi március 31-i provokációs támadásával kapcsolatban a Tito-kormány hivatalos jegyzéke állít nem kevesebbet, mondván, hogy a belgrádi magyar ügyvivő azért verette be fejét az UDB ügynökeivel, hogy „tovább romtsa” a Magyar Népköztársaság és a Jugoszlávia közötti viszonyt. Hogy ezek a „bárgvú” állítások mennyire nem egyedülállóak, arra jellemző a belgrádi rádióknak az április 3-i „szencziós” közlése, hogy „a magyar követéség gépkocsija a belgrádi Köztársaság-terén nem kevesebb, mint 40 kört írt le, ami összesen 20 kilométernek felel meg és hűmódon akadályozta a közlekedést.”

Mióta a Tito-kormány válaszigjegyzékét elküldte, megjelent a bolgár kormány tiltakozó jegyzéke, amely ugyancsak megerősíti, hogy a Tito-banda sportszerűen üzi a neki nem tetsző országok diplomatáinak autószelektőzések formájában történő zaklatását és fenyegetését. Ez a Tito-banda „saját hozzájárulása” a nemzetközi diplomáciai érinkezéshez.

A magyar kormány és jegyzéke nyomán a világ közvéleménye meggyőződhet arról, hogy a Tito-banda, amely jelenleg Belgrádban az uralmat bírálja, milyen aljas, a civilizált országok nemzetközi érinkezésében példátlan eszközök-höz folyamodik.

Magyar képzőművészkioldottség utazott a Szovjetunióba

Pénteken este magyar képzőművészkioldottség indult tanulmányútra a Szovjetunióba. A kioldottség tagjai: Szabó Iván Munkácsy-díjas szobrászművész, a Magyar Képzőművészek Szövetségének főtitkára, Pátzay Pál Koszuth-díjas szobrászművész, Bán Béla Munkácsy-díjas festőművész, Felekiné Gáspár Annie Munkácsy-díjas festőművész, Végvári Lajos műtörténész, a fővárosi képtár igazgatója és Bálint János építész.

A kioldottség magával vitte a Moszkvában bemutatandó magyar képzőművészeti kiállítás anyagát, amely 250 műalkotást, képet, szobrot, grafikát, régi és új műveket tartalmaz.

A kioldottség magával vitte a Moszkvában bemutatandó magyar képzőművészeti kiállítás anyagát, amely 250 műalkotást, képet, szobrot, grafikát, régi és új műveket tartalmaz.

szíve. Min-
n földek, tö-
az borítja az
y van ez vé-
mentén, amer-
k mi a test-
határon túli
juk jól, nagy
y bannak a
an kedvetie-
hogy nincs
y egyszerűen
íteni azt a
akokat üt-

Titot
szorul a ke-
hogy minden
ok, hogy ezt

ndhatók, mi,
aszok, nem
ságban él-
áborút, de a
gyűlölk
tút akarják,
on túl arra
verrel pusz-
tímket, szép
at. Minden
rvük ne si-

ir beszédét
zzó gyűlölet
men: „Vesz-
l a kiállítás.

táljunk
an
lébános után
gozó paraszt-
on elé.
mondotta —
minden asz-
borús uszite-
ésével de ha
pünk ellenük.
Kossuth di-
a gyűlölet
k áurazolási-
kell beleves-
nekek tudat-
nékéért vívott
csak önma-
kat látogatók
kell tennük
ngedjük be-
erünkkel,
vőnkkel is
nió vezette

gyütt
kkel
magyar nép
al fogadja
gokat. Ezért
ják a fehé-
eitikolni a

zók: A Tito-
ylete is fo-
a háborús
belőlűl egy-
övelje ez a
éteket, el-
akaratoto-
békealírás-
indulok a
nben drága
éért. En, a
olgozók ne-
a béke vé-
harcolunk

án Lengyel
donyvezető

Ági Kos-
köztársaság

ő éljenés
Megvédjük
kéért!”...
etlen őrlást
betűlve a
yar dolgo-
Imperialis-
elleni izzó
vőhetetlen
elkes tün-
l a béke
... Ha
legyűzzük

Munkás és parasztfiatalok a szakérettségis tanfolyamokon

Sztálin elvtárs arra tanít bennünket, hogy nem lehet szocializmus építeni új, a munkásosztály soraiból származó értelmiség nélkül.

Ennek a sztálini tanításnak az alapján, Pártunk Központi Vezetőségének javaslatára 1948-ban létrejött a szakérettségis tanfolyam.

A szakérettségis tanfolyamon a tehetséges munkás és paraszti származású fiatalok egy esztendő alatt sajátítják el mindazt, ami az egyetemi és főiskolai tanulmányokhoz kell.

Ezek a fiatalok, az egyetemeken, főiskolákon elvégzése után épülő szocializmusunknak új mérnökei, orvosai, közgazdászai, tanárai, jogászai lesznek. Néphez hű értelmiség, akik nemcsak szolgálnak a szocializmus építésénél, hanem harcolnak is azért. Ezt az új értelmiséget nekünk most kell megteremtteni. Mert, ahogy Sztálin elvtárs mondja: A munkásosztályunk „nem volt módjában fiatalok igazgatás ismereteire és gyakorlatára kioktatni, erre csak most, miután hatalomra jutott, kapott módot!”

A Horthy-rendszer idejében nem volt lehetőségük a munkás és a paraszti származású fiataloknak, hogy egyetemekre, főiskolákra kerüljenek, innen tudatosan kizsárolták őket.

Pártunk a szakérettségis tanfolyam létrehozásánál bizalommal fordult a munkás és paraszti származású fiatalok felé.

Az 1948-49. tanévben 800, az 1949-50. tanévben 2000, az 1950-51. tanévben 4500 munkás és paraszti származású ifjú tanult és tanul a szakérettségis tanfolyamokon. Az elmúlt évek tapasztalatai bebizonyították, hogy a szakérettségire jelentkező fiatalok komoly és nehéz munkát végezve megfeleltek a követelményeknek, melyet Pártunk feladatukul kitűzött.

Ezeknek a fiataloknak a munkája, tanulása osztályharcunknak szerves része.

Ők nem a munkaadók mellett, vagy a termelősövetkezői csoportokban végzik építő munkájukat, hanem a tudomány várának meghódításával építik hazánkban a szocializmust és erősítik a nagy Szovjetunió vezette békétáborát.

Decemberben az 1949-50. tanévben létesült szakérettségis tanfolyam 100 hallgatóval. Közülük 20-at az a megítéltetés ér, hogy év közben szovjet egyetemre, vagy Budapestre előkészítő szakérettségis tanfolyamra kerültek. Ezek a fiatalok ma a különböző szovjet egyetemeken sajátítják el az élenjáró tudományt, 72-én pedig itt, Debrecenben sikeresen leérettségiztek.

Közülük 13-an kitűnően, 23-an jelesen, 24-en jól, 8-an közepesen, 4-en megelégedően. Az egyetemi félévi eredmények azt bizonyítják, hogy szakérettségis hallgatóink az egyetemeken jól megállják helyüket.

Jelenleg Debrecenben a szakérettségis tanfolyamon 282 hallgató tanul, igen kedvező körülmények között.

Népköztársaságunk kormánya lehetővé tette számukra a diákhonon bontakozást, napi ötszöri étkezést, tanszerekkel való teljes ellátást. Ezen kívül minden hallgató 100-400 forintig tanulmányi ösztöndíjban részesül.

Épülő szocializmusunk, felemelő öt éves népgazdasági tervünk szükségessé teszi, hogy a szakérettségis tanfolyamok hallgatói-

nak számát a jövő tanévben még tovább növeljük.

Az új tanév beiskolázása nagy feladatokat ró az üzemekre, gépállomásokra, tszcs-re, hogy a dolgozó nép legjobb fiatalai kerüljenek a szakérettségis tanfolyamokra. Tudatosítani kell a fiataloknak, hogy az egyetemre előkészítő egy éves tanfolyam után az egyetemeken kell tanulmányukat tovább folytatniuk.

Egyes esetekben a szülők gondjait akadályt a szakérettségire jelentkező fiatalok elé. Nem akartak lemondani arról a keresetről, melyet fiaik, vagy lányaik munkája jelentett számukra. A gyermekekért a szülőknek is áldozatot kell hozniuk. Révai elvtárs mondta erről, hogy „Pártunk joggal apellál a munkásszülők áldozatkészségére gyermekeik jövőjéért.”

A szülők ne felejtsek el, hogy az áldozatok nagyobb részét Népköztársaságunk kormánya vállalja, hogy

sohasem volt Magyarországon a dolgozó nép gyermekétől a továbbtanulásra ilyen széleskörű lehetőség.

Az üzemek, gépállomások, tszcs-k fiataljai pedig készüljenek az új szakérettségis tanfolyamokra való jelentkezésre. Nehéz, de egyszerű feladatokat vállalnak, tanulással nemcsak népünk felemelkedését, hanem a nemzetközi proletariátus imperializmus elleni harcát is szolgálják.

A nehéz feladatok megoldásában legyen példaképek a Szovjetunió hősi ifjúsága, akik harcban és keményen veszik ki részüket a kommunizmus építéséből, a világ békéjéért folytatott harcban.

ÁPRILIS NYOLCADIKÁRA

Még szinte halljuk bombák robbanását,
Lehunyt szemünkben romlás képe gyűl:
De nézz körül — és lásd a munka lázát,
— A mult sok árnya mind a porba hull!

Az élet szépül — mert mi tesszük széppé!
Gazdag jövőjét építi a nép,
Szabad hazánkban ma minden a népé,
S a békét zengi föld, a gyár s a gép.

Es száh a dal e boldog, szép hazában
Es viszi hírül, hogy itt élni — jó!
S e boldog munkát, szabad életünket
Néked köszönjük, Szovjetunión!

— De van, ki orvul életünkre törne,
S rabláncra fűző újból lét karunk,
Kinek hatalmán pusztulásba dőlne,
Ami magunknak, büszkélnek alkotunk;

Kinek kezétől véres Koreában
A pusztá föld, mit bomba szaggaolt,
S ki egy utolsó, vad, halálos táncban
A saját sírját ássa meg ma ott.

Hát év se telt — s már új viharra készül,
Mely néki adná mind a föld javát:
Az Óceánon túl készül a Töke,
Elvenni tőlünk életet, hazát.

Hát harcba hívunk minden igaz emberfőt,
Ki félti munkánk szép gyümölcsét!
Es harcba hívjuk a Földet, a Tengert
Es hívjuk mind a béke híveit!

— Erre gondold ma, tollal a kezvedben,
S a béke mellett légy erős híve!
Úgy ird neved, hogy töle megre megjen,
Ki olvassa, mit kezded építet!

Vedd hát a békét most e békefűben;
Légy te is egy százmilliók között!
Így lesz az öklöd — millióknak ökle,
S győz a béke a háború fölött!

VAJDA DEZSŐ,
az állami Csokonai Színház tagja.

„Haladó magyar hagyományaink“

címen tart előadást Csatlós János irodalomtörténész és Kormos István író, műfordító ma délután 5 órakor a Déri Múzeum előadótermében. Az előadás kapcsán

legnagyobb költőink és íróink műveiből adnak elő Jancsó Adrienne, Versényi Ida, Mádi-Szabó Gábor és Körösty István. Az előadásra belépődíj nincs.

AZ AVEROF BÖRTÖNEN...

színe amerikai egyenruha is. Lustán elterpeszkednek a nádszéken, hamisíthatatlan oregoni szokás szerint lábukat a márványasztalokra rakják s szemtelenül fikszirozzák az elhaladó nőket. Es ha még kételkednél, hogy milyen országban vagy, a Coca-Cola ótméteres reklámhirdetéseit tisztán elosztatnak minden félrebrést. A Parthenont nem szállíthaták át Amerikába, ideplántálták hát Amerikát rágó gumistól, Coca-Colától, görög nyelvre fordított ponyvaregénytől és chicagói gengszterestől. Ez utóbbiból ugyan a monarchofasizmus nem szorulnának behozatalra, de hát a Marshall-terv kedvezést sok mindent megtesz egy Calderisz.

A Parthenon: görög dícsőség. A város: görög gyűlölet. Es most hirtelen komor, szürke ködökhöz érsz. A kapu fölött szögös drótsóvény, a kapu előtt szurogyos monarchofasizista katonák. Az Averof börtön. A börtönudvaron ki-mért egyhangúsággal kopognak a szürke köveken az örök lépések. Benn az épületben örökös a félhomály. Fülledt, forró, fojtó levegő, szűz betegség, ezer nyomorúság ostromától terhes. A folyosó két oldalán keskeny cellák. Egy-két poros szalmazsák, kökorsó és bádogvödör — ennyit a felszerelés. A poros szalmazsákokon két-három ember.

Kik ezek? Milyen bűnökért ítéltek őket ilyen szörnyű sorsra?

1948 februárjában jagtatás, sikoltozás verte fel a mindig komor börtön-csendet.

— A D 217-es fogolyom vadújt — jelentette közömbösen a foglár a börtönparancsnoknak. — Hívjunk orvost?

— Minek az? Legalább egygel kevesebben lesznek — vigyorgott gúnyosan a parancsnok s mélyet szippantott az illatos amerikai cigaretából.

De a hosszú Papandreu tévedett. Estére a gyerek mégis a világra jött. Ez volt a kisebbik csoda. A nagyobbik az, hogy életben is maradt. A parancsnok néhány nap eltelté után hajlandó volt „létszámba venni“ az újszülöttet, aki — miként Dickens Kis Dorritjának hősnője — a börtönben született.

Dimitrisz Mavromatisz ma három éves. Arca sápadt, szinte átlátszó. Nem is csoda, soha nem volt még a börtön falain kívül. Napi félóra sét a börtön udvarán, eleinte anyja karján, később a kezét fogva — ez minden érinthetése a külvilággal. A sötét kő délután van, amikor a magas köfalak elfojják a nap sugarait. A cella piciny ablaka is magas, vasrács van rajta, de meg amúgy is északra néz. Így ért meg Dimitrisz három esztendő, anélkül, hogy a nap fénye rásütött volna az arcára. Apjával és anyjával együtt alszik a szalmazsákon. Mindkettejüket hátsó évi börtönre ítéltek, mert tagjai voltak a Görög Kommunista Pártnak. Húsz éves lenne, mire szabadulna. De megérheti-e a húsz esztendő ez a sápadt, vézna, tüdőbeteg kisfiú, aki Athénben született, de nem látta még a Parthenont? Rabokon és börtönőrökön kívül még nem került a szemé elé más ember, az állatvilágból pedig egyedül a patkányt ismeri, mely éjszakánként éles cincogással futkos a cella földjén. Ilyenkor a kis Dimitrisz ijedt szorongással simul hozzá a bő edesapjához.

Aleka Sztaszti még ezt sem teheti meg. Ő is a börtönben született, de apját sohasem látta. Születése előtt három nappal hurcolták bitófára a monarchofasizista hőhérok. Mi volt a bűne? Szerette Görögországot, a népet és nem akarta, hogy a német rablók után amerikai rablók telepedjenek a nyakára.

Aleka elmúlt már két éves. A kis-

lány, ha lehetséges, még Dimitrisz Mavromatiszról is vékonyabb. Es tüdőbajos ő is, mint a kisfiú. De nem ők az egyetlenek. Rajtuk kívül még húsz, 12 évesnél fiatalabb gyermek van elzárva az Averof-börtönben. Egy emberségesebb ör egyszerű tejet szerzett a kis Alekának. Mikor észrevették, az őrt azonnal elcsapták.

Pártfogolod a kommunistákat — vicsgorgatta fogát Papandreu, a börtönparancsnok, a kétségbeesetten mentegetőző öre. — Hallgass! Örülj, hogy ilyen elnéző ember vagyok és nem küldelek Makronizoszra.

A görög hadsereg amerikai tanácsadói látogatást tettek az Averof-börtönben. Papandreu cifra egyenruhája teljes díszben fogadta őket. Az amerikaiak legmagasabb megelégedésüket fejezték ki a látottak fölött és távozásukkor három csomag Chesterfieldet lepték meg a börtönparancsnokot.

Dimitrisz Mavromatisz félévvel idősebb az én fiamnál. Eppen olyan szőke a haja, mint az övé. Az én fiam mindig vidám s kora reggel ujjongva üdvözlöli az új napot. Dimitrisz mindig szomorú, hiszen a napot még nem is látta. A te lányod éppen annyi idős, mint Aleka Sztaszti. Minden nap új öröm a számokra, mert szépen fejlődik, növekszik s tudod, hogy ha nagy lesz, kitarul előtte a boldog jövő. De Aleka napról-napra sápadtabb arccsalája egyre keskenyebb. Es reggelenként köhög, fül-doklóan köhög, amikor edesanyja egy törött fésűvel a börtönparancsnoktól fésűt kaptól.

De ne hidd, hogy mindenki örül az én fiam kacagásának, a te lányod boldog jövőjének. A newyorki Wall-Streeten, a washingtoni Fehér Ház-

ban feketelelkű pénzüdmádók mohón lesik az alkalmat, hogy az én fiamat Dimitrisz Mavromatisz, a te lányodat Aleka Sztaszti sorsára juttassák. A görög gyerekek sorsa leselkedik a mi gyermekeinkre is, ha nem tesszük meg mindent azért, hogy elhárítsuk fejük felől a veszélyt. De elháríthatjuk-e? Igen. Felcsendült a Kremlből egy jóságos hang és megmutatta, hogy lehetséges: „A béke fennmarad és tartós lesz, ha a népek kezükbe veszik a béke megőrzésének ügyét és végig kitartanak mellette.” A hang eljutott mindenütt az egész világon. Erőt merítették belőle a szabad országok szabad dolgozói, de erőt merítették azok is, akik még nem szabadok, de már látják a szabadság felé vezető utat. Megborzongtak tőle a Fehér Ház emberiségellenes összeszűkítői, a Wall Street koreai gyilkosai. Meghallották az athéni külvárosok munkanélküliei és az Averof-börtön meglincsolt foglyait. Papandreu és pribéktársai bele-sápadtak. A kicsi Dimitrisz még nem érti a szót. De aznap éjjel, talán életében először mosolygott álomban.

Megérheti-e Dimitrisz Mavromatisz a huszadik életévét? Tőled is függ és éntől is! Hanyagul végzed a munkádat? Ujabb szöveget vettél a görög kisfiú koporsójába! Jól dolgozol? Segítettél neki, hogy megérhesse! A béke megvédése tőlünk függ! Meg tudjuk védeni? Akkor megvédjük a kis Dimitrisz életét is. Akkor nincs már messze az az idő, amikor a görög nép elsőprti magáról monarchofasizista gyilkosait és amerikai főnökeiket. A görög nép itélni fog és ez az ítélet könyörtelen lesz.

Es aztán majd verőfényes délutánonként Dimitrisz és Aleka, meg az újjászületett Athén többi gyermekei ott játszanak majd a Parthenon két-czeresztendő márványszobrai között.

PÓSA PÉTER.

Olyan a táj, mint egy megelevenedett festmény. Napfényes síkságon kanyarog az út, a fákról mosolygó narancsok kandáknak le. Eszakról a messze távolból ide látszik az Olymposz hófedte csúcsa, ahol valamikor Zeus vióta retentő harcát a titánok ellen s a széke Aphrodite versengett a komoly Pallasz Athénével, meg a büszke Héronnal. Dél felől tele csillognak a sugárasan tiszta levegőn át a város tornyai, háztetői, felülte égreiőrő sziklabérc: az Akropolisz, csúcán az emberi művészet egyik legcsodálatosabb alkotása, a romjában is felemelően szép Parthenon.

Falu közeledik. A mezőn görnyedt háttal dolgoznak a paraszokok, olyan kezdetleges eszközökkel, mintha még most is az olymposzi istenek idejében élének. A falu: nyomorúságos viskók. Közéjük állig néhány akad. A templom, a paplak, a faluháza, meg a börtön. A börtönön görög zászló, az a görögöké. A faluházán csillogos lobogó, hiszen az ország valdát urat az amerikaiak.

Kint az országúton már-már hajlandó volna ismét elfeledni a kettemetlen emlékeket, annyira lenyűgöz a vidék szépsége. Am hirtelen vad túlközléssel, állhatatlan porfelhőt kavartva Jeep száguld el a város felé, a részeg amerikai katonák kurgjongatása úgy hat, mintha valakit sorsát fröcsentelt volna egy rózsaszínű márványszoborra.

Athén külvárosa. Rongyos emberek, félmeztelen gyerekek kovályognak szerle az utcákon. A rendőr arca vástag csikokban folyik lefelé az izzadság. Befjebb, a belváros felé egyre több az egyenruha, cifra, kődős monarchofasizista tisztok páváskor-nak a kávéházak terraszain. Szájuk úgy mozog, mintha imádkoznának, de alaposabb megfigyelés után rájöhetsz, hogy nem Zeusszal társalognak, hanem az új istenek hódolnak, a tengerentúli Mammonnak, amely Calderisz tisztjehez rágóguni formájában jutott el. Guakori a kekt-

A fő

Március elepi „Ovetkezet hegyesi melés fol-dasági ésenyre. A versenyt. yersenyek. Küll végz igo-tésben és-gye ösz-eisők köz-eisejének-re ismét-a „Táncs-ídős versenyi keré-

1. A. eró

Készül felhívásán Készülhe-újabb és-nyek élén-Hogyan béke világ-zelmét, m-kerekkel, ünnepeint-mozgalom-regszemléj-hívunk ill-csics” tesz-Mi egész-de hazánk-a nagyobb-jóétünk n-külön kiht-az alábbi-fben megfo-senyponok-végrehajtju

2. M

Befejezt-sok, cukor-cerna, mák-nyek és s-ét és m- minden-mégedig-dikéig, az-koricit hús-hold tenger-veitünk el-elvetjük a-földbe tessz-a 10 hold-nyolcadikál-gyapovetés-nyünk m-napban a f-minden f-nyiségü m-

3. Ebb elü pal

Zöldhagy-egy hete-ben a hón-a piacrak-v konyhaker-ültejük. Ö-leten kiüte-karalabé és-tát, tovább-is elültetj-ni, hogy r-darab földül-ve köszönt-lántak küll-hányt 30-ár

4. Meg egye

A vetés e-feledkezünk-munkákró-doskodunk-több napja-öszl vetés-csukát. Ez-zük. A m-egy részét n-zenődikéig-hold cukor-sarabolását,

A békéért és gazdag termésért bevetett földjeinkkel köszöntjük május elsejét

— májusi versenyt indított az „Október 22” TSZ

Március 13-án a Debreceni „Október 22” termelőszövetkezet kihívta a Debrecen-kisvárosi „Táncsics” tszcs-t a termés fokozásáért az egész gazdasági évre kiterjedő párosversenyre. A „Táncsics” elfogadta a versenyt. Azóta a tsz és a tszcs versenye szép eredményekkel folyik. Különösen az „Október 22” végez igen jó munkát, mert vetésben és növényápolásban a megye összes tszcs-i között is az elsők között van. Most májusi elismeréséért meghívta az „Október 22” a „Táncsics”-ot, mégpedig határ-vidék versenyre az egész évi verseny keretén belül.

1. A békéért és hazánk erősítéséért

Készülünk a Békévilág tanács felhívásának aláírására. Hogyan készülhetnénk májusi, mint ha újabb és szebb termelési eredmények eléréséért tüzzük ki célul? Hogyan ünneplhetnénk meg a béke világtáborának újabb győzelmét, mint újabb termelési sikerekkel. Ugyanígy akarjuk megünnepelni a nemzetközi munkásmozgalom harcos ünnepét és szorgalmát is. Ezért versenyre hívunk titeket, kisvárosi „Táncsics” tszcs tagjai.

Mi egész évi versenyben állunk, de hazánk erősítéséért, a békéért, a nagyobb termésért és saját jólétünk növeléséért május 1-ig külön kihívunk titeket versenyre az alábbi feltételek szerint és egyben megfogadjuk, hogy a versenypontokat teljes egészükben végrehajtjuk.

2. Minden mag a földbe kerül

Befejeztük a tavaszi kalászosok, cukorrépa, napraforgó, lucerna, mák, konyhakerti vetemények és a takarmányrépa vetését és műtrágyázását. Áprilisban minden más magot is elvetünk, mégpedig a dinnyét április tizedikéig, az 50 hold heterozos kukoricát húszadikáig, további 70 hold tengeri négyzetes vetésű vetünk el 25-ig, ugyan e napig elvetjük a rostkendert is. 26-ig földbe tesszük a cirokszalkált és a 10 hold ricinust, végül huszonnyolcadikáig befejezzük a 26 hold gyaprotvetést is. Így minden növényünk magja még ebben a hónapban a földbe kerül. E mellett minden földre megfelelő mennyiségű műtrágyát szórunk.

3. Ebben a hónapban elültetünk minden palántát

Zöldhagymánkat már több mint egy hete megkapátuk még ebben a hónapban teljes egészében a piacra visszük. Helyébe újabb konyhakerti növények palántáit ültetjük. Összesen két hold területen kiültetjük a korai káposzta, karalábé és a paradicsom palántát, továbbá 5 holdra a dohánnyal is elültetjük, mert el akarjuk érni, hogy május elsejét minden darab földünk beverte és elültetve köszöntse. A konyhakerti palánták kiültetését 29-én, a dohánnyal 30-án estig befejezzük.

4. Megsarboljuk, meggyeljük a cukorrépat

A vetés és ültetés mellett nem feledkezünk meg a növényápolási munkákról sem. Elsősorban gondoskodunk arról, hogy a májusi napja megfogasson 350 hold oszki vetésekről összegyűjtjük a csutkát. Ez tizedikéig elvégezzük. A mákot és a cukorrépa egyrészt már megsarboljuk, Tizenötödikéig befejezzük a 40,5 hold cukor- és takarmányrépa sarabolását, megsarboljuk a 3

holdnyi sárgarépa és petrezselyem vetésünket. Így sor kerülhet a répák egyelcsére is. Április 28-ig mind a 40,5 hold

5. Megerősítjük a munkaszervezetet

Az üzemtervben és a versenyben meghatározott munkákat a brigádvezetők, Stein János, Karádi János és Máté József már felbontották a brigádok és a munkacsapatok között és a végrehajtást kidolgozták heti munkaterv szerint. Így minden nap megbeszéljük a másnapi munkát és azt is, hogy mennyit kell elvégez-

6. A város és a megye csoportjaihoz

A békétabor megerősítéséért, az ötéves terv és a minisztertanács határozatainak végrehajtása és tüntetéséért, valamint saját jólétünk emelése érdekében felhívjuk a város és a megye minden tsz-ét és tszcs-át, hogy csatlakozzanak a mi versenyünkhöz és indítsanak egymás között párosversenyt. A jelszó ez legyen: minden magot a földbe még ebben a hónapban! Ez az alapja 15 mázsás búza, a 200 má-

zsás cukorrépa, a 10 mázsás gyapot, a 12 mázsás dohány és a 16 mázsás tengeri termésnek. Előre a tavaszi munkák diadalmas elvégzéséért! Eljén és erősödjék a legyőzhetetlen békétabor! Eljén nagy Pártunk és annak vezetője, Rákosi Mátyás elvtárs! Eljén a béke óra, a Szovjetunió! Orosz Mihály párttitkár Guzi István elnök Szakács Dénes versenyfelelős

ni minden egyes tagnak. E mellett a brigádok minden héten értekezletei tartanak, amelyen kiértékelik az elvégzett munkát és megbeszéljük a következő heti feladatokat. A brigádok kölcsönösen átadják egymásnak tapasztalataikat és bevált munkamódszereket.

zsás cukorrépa, a 10 mázsás gyapot, a 12 mázsás dohány és a 16 mázsás tengeri termésnek. Előre a tavaszi munkák diadalmas elvégzéséért! Eljén és erősödjék a legyőzhetetlen békétabor! Eljén nagy Pártunk és annak vezetője, Rákosi Mátyás elvtárs! Eljén a béke óra, a Szovjetunió! Orosz Mihály párttitkár Guzi István elnök Szakács Dénes versenyfelelős



GÉPKOCSIVEZETŐK!

Kövessetek Székely Bólát és Kiss Imrét, a Magasépítési Vállalat két gépkocsivezetőjét, akik teljesítették a 100.000 kilométeres mozgalomban vállalt kötelezettségüket és így elnyerték a sztáhanovicsa címet.

VÁROSI KERTÉSZET!

Február végén a Csapó utcán fanyesés közben betörték a 48. sz. alatt lévő utcai lakás ablakát. Akkor megígérték, hogy kijavítatják.

Ez kétszeri telefonérdeklődés után is üres ígéretek maradt. Elvtársak! Tartsátok meg a szavajtokat!

DEBRECENI HONVÉD LABDARUGÓI!

Ma megszerezhetitek első NB II-es győzelmeiteket! Bajtársak! Nevetekhez méltóan képviseljétek Néphadseregünk sportját!

ALLAMERDÉSZETI CSEMETEKERT, EBES!

Nem veszi-e figyelembe a minisztertanácsnak a takarékosságról szóló rendeletét. Az állami gazdaság ott lévő szalmáját dűrjátok, tapossátok — még figyelemzés elűnére is.

Védjétek az állam vagyonát — ez a TI érdeke! (Beküldte: Deli József, Ebesi Állami Gazdaság.)

Zöld futószalag a nádudvari „Sztálin” termelőszövetkezetben

A nádudvari „Sztálin” termelőszövetkezet igen szép állatállománnyal rendelkezik. Van első szőr is 62 lova és 12 csikója, aztán pedig van 155 szarvasmarhája és 760 juha. De eljének a lovak és a tehén, a juhok és a disznók szaporodnak. Emellett még az állam is segít állatokkal az ország egyik legnagyobb termelőszövetkezetét. Mára héten, vagy legkésőbb a jövő héten kap a szövetkezet 24 lovat és a

kaszálását. Ez szűzös bükköny. 25 holdat vetettek belőle az öszi. Nem nagyon nagy mennyiség, de éppen elég lesz addig, míg a lucernát lehet kaszálni. A lovak bőséges és jó táplálékot kapnak majd.

MAJUS

első felében adja első kaszálását a lucerna. Itt aztán nincs hiba a szövetkezetben. Régi vetésű lucernáján van 327 hold. Ujljáról is gondos-

zottabban kell gondoskodni a szarvasmarhák számára is zöld takarmányról. A csalamádét, mint főnövényt, 80 holdon vetik majd három ízben, hogy folyamatosan kaszálni lehessen.

JULIUS

itt a marhaszéná kaszálási ideje. Ez és a lucerna harmadik kaszálása aztán elegendő friss takarmányt ad a hónap végéig. Muharszénát 10 holdat vetettek el. De júliusban megkezdődnek a másodvetések. Elvételnek elsősorban 200 hold muharszénát, aztán ugyancsak 200 hold csalamádét, 20 hold szudáni fűvet is vetni szeretnénk, de erre még nincs mag biztosítva. Vételnek még másodvetésben 200 hold kölest is, sőt a köles területét még szaporítani is szeretnénk, végül, mintegy 60 hold fehérmustárt. 25 holdnyi lesz a tarlókáposzta. Összesen mintegy 1000 holdat kellene bevennénk a minisztertanács határozata alapján, már most nagy gondot okoz azonban a szükséges vetőmagok beszerzése.

AUGUSZTUS

első felében már lehet kezdeni a másodvetésű takarmányok kaszálását is. Előbb a kölest kezdjük, majd rátérnek a muhar kaszálására is. Végül megkezdjük a szudáni fű takarmányozását.

SEPTEMBER

első felében sem lesz gond az állatok takarmányozása. Ekkor már a másodvetésű csalamádé is sorra kerül. A hó második felében a későbbi másodvetésű köles és a lu-

cerna negyedik kaszálása kerül napirendre.

OKTÓBERBEN

is bőségesen áll majd rendelkezésre friss takarmány, a későn vetett csalamádé, tarlókáposzta és a július végén tarlóba vetett fehérmustár. Ekkor már kiszedik a cukorrépat és a takarmányrépat is, tehát nedvűs takarmány még mindig bőségesen áll rendelkezésre. Közben azonban szorgalmasan gyűjtik majd a száraztakarmányt is. Lucerna, vöröshere (46 hold), muhar, zabosbükköny, zab és a többi szénának való takarmány bőséges mennyiségű szénát is szolgáltat majd.

NOVEMBER

végéig zöldtakarmányt tudnak adni az állatoknak. A tarlókáposzta, meg a cukorrépa fej elegendő zöld takarmányt biztosít majd. De ekkor már siló takarmányt is adnak. 100 hold siló csalamádét, amit tavasszal vettek el besilóznak, emellett még az egész éven át gondoskodnak a silók megtöltéséről. A célt kitűzték minden számosállatnak 7 köbméternyi silózott takarmányt biztosítani. Ez aztán elegendő lesz az új, a jövő évi zöld futószalag megindulásáig. Így szervezte meg a „Sztálin” tsz a zöld futószalagot. Az állatok egész évben zöld takarmányt ehetnek.

Ez a terv a minisztertanács határozata végrehajtásának lerve. Ez az alapja a „Sztálin” tsz állatállománya fejlesztésének. Ez a biztosíték, hogy a „Sztálin” termelőszövetkezetben teljesüljen és tüntetésül a minisztertanács határozatát, növelik a tej- és gyapjúhozamot, szaporítják az állatállományt is.

Ma van az üzemi kultúrversenyek döntőjének második része

Ma kerül lebonyolításra a tavaszi városi, üzemi kultúrverseny körzeti döntőinek befejező szakasza a postás kultúrotthonban és a Kereskedelmi és Pénzügyi Dolgozók Szakszervezetének kultúrtermében. A résztvevő kultúrsportok egésznapos versengését csupán az 1-től 3-ig tartó ebédüznet szakítja meg. Mindkét helyen színes, változatos, érdekes

műsort ígér a szereplő csoportok programja, amely táncból, énekből, színjátásból és verselésből áll. Ez az összecsapás dönti el véglegesen, hogy kik kerülnek a május 13-án és 14-én, pünkösd két napján megrendezésre kerülő közép-döntőbe, amely a budapesti fesztivál résztvevőit fogja kijelölni.

	Ápr.	Máj.	Jun.	Jul.	Aug.	Szept.	Okt.	Nov.	Dec.	Jan.	Febr.	Márc.
Szűzös bükköny												
Lucerna (kaszálás)												
Zabos borsó												
Lucerna (kaszálás)												
Csalamádé												
Muhar												
Lucerna (kaszálás)												
Csalamádé												
Tarlókáposzta												
Fehérmustár												
Répafej, takarépa												
Sziló takarmány												

következő negyedévben ismét huszonnégyet. A beruházási terv szerint kap még a harmadik negyedévben 15 tehenet és ugyanennyi üszőt is. Végül beállítanak 14 juh-törzset is állami segítségből. Ez is 2100 juhszaporítót jelent.

Sok állatnak pedig sok takarmány kell. Az üzemterv gondoskodik is arról, hogy az állatok ne szenvedjenek majd hiányt semmilyen és súlyban, szárazban gyarapodhassanak. Az üzemterv növénytermelési része biztonságot tesz arról, hogy a „Sztálin” termelőszövetkezet valóban végrehajtsa a minisztertanács állatnyelési tervét fejlesztéséről szóló határozatát.

ÁPRILIS

harmadik harmadában már megkezdik az őszi takarmánykeverék

JUNIUS

15-ig bőségesen elegendő lesz. Ekkor ismét lucerna következik. A második kaszálás. De ugyanakkor már csalamádét is lehet kaszálni. Ez szükséges is, mert a legelők hozama ekkorra megcsappan és foko-

A Szovjetunió 16 köztársasága

XVI.

A Moldova Szovjet Szocialista Köztársaság

Sokat szenvedett valaha a Dnyesztr és a Prut folyó között élő moldva nép. Magyar királyok és török szultánok sanyargatták felváltva. A XIX. század elején aztán sorsát végre az Orosz Birodalomhoz csatolta. Sok kinszenvedés és nyomorgás között élték meg a moldvaiak a Nagy Októberi Szocialista Forradalmat. De csak igen kevés moldván számára érkezett el ekkor a hajnal. A bolsevik Romániaja ugyanis kihasználta az intervenció éviét s az angol, francia és német imperialisták segítségével magához ragadta Besszarábiát.

Két különböző világ alakult, formálódott, a Dnyesztr két oldalán. A Szovjetunió kötelékébe tartozó Moldova hatalmas útemben fejlődött. Egy-egy hatalmas építkezést fel az ipartelepek, átalakították a falvak. Az egykor elmaradt moldvai falvakban sorra kiugrott a villany, gépesítették a mezőgazdaságot s az öntözés alá került völgyekben új gyümölcsösök és szőlőskertek létesültek. Egyrészt nyitlak az új iskolák, színházak, múzeumok. Sikerteljesen felszámolták az évszázados átkot — az irástudatlanságot.

S mi történt ezalatt a tulsó oldalon? A fasizta klékk uralma alatt hanyatlásnak indult a gazdasági élet és a kultúra. Megcsappantak a gyümölcsösök és dohánykertek, csökkent az állatállomány is. Az iparban foglalkoztatott munkások száma 50 százalékra esett vissza. 1937-ben a parasztagazdaság egyharmadának már ekéje sem volt, 1940-ben pedig a parasztság 48 százaléka még egy lóva sem. A lakosság háromnegyed része irástudatlan volt — s az egész nyomorúság leglétségteljesebb számadata: a gyermekhalandóság a parasztság körében elérte a 60 százalékos mértéket!

1940-ben aztán felkelt a nap a Dnyesztr jobb partján élő moldvaiak feje fölött is. A román kormány en-

gedett a Szovjetunió követelésének és visszaadta Besszarábiát. Egymásra talált hát a család. De a felszabadult nép nem sokáig örülhetett az új életnek. A háború vihará közeledett már Moldova felé is. Alig egy év telt el s a német-román fasizta hordák lerohanták Szovjet-Moldvát. Három évig garázdálkodtak a napsütött Besszarábiában. A szovjet szuronyok és tankok nyomán visszaérkezett a szabadság Moldvába. A testvéri népek segítségével aztán hamarosan behegdecék a háború szaktította sebek.

De nemcsak a régi sebeket gyógyította be a moldva nép, hanem előre is lépett. Ilyen hatalmas lépések az idősza volt 1949. A nyugati — egykor elszáktott kerekek parasztiát — miután meggyőződtek a kolhozrendszer előnyéről, ráleptek a közös gazdálkodás útjára. Gépesítették a kolhozokat is s a gépi technika és a tudományos módszerek biztosították minden vonalon a magas terméseredményeket.

A gyümölcs- és szőlőtermelők példátlanul eredményesek lettek el. A bulboki körzet „Micsurin” kolhozának parasztiát 100 mézsa sárga babot, 200 mézsa almát és körtét, 97 mézsa szőlőt gyűjtöttek be hektáronként. A benderi körzet „Sztálin” kolhozra egy-egy hektárról 117 mézsa szőlőt szüretelt. A magas terméseredményekkel együtt természetesen nő a kolhozparasztiák jóléte is. 1949-ben már jóval több mint hatvan millió mos kolhozra volt a köztársaságnak. A már említett benderi körzet „Vörös gyümölcs-termelő” kolhozában az egyik kolhozparaszt, Ivan Agatja az elszámolásokról 23.000 rubel készpénzt, 50 mézsa gabonát, 35 mézsa gyümölcsöt és 29 hektoliter bort kapott. A köztársaságban nem egy ilyen kolhozcsalád van.

Szovjet-Moldva, de a Szovjetunió

valamennyi köztársasága sokat küzdött, sokat szenvedett, míg kivívta szabadságát, mai boldog életét. Sok vért ontottak a Szovjetunió népei máris népek szabadságáért — a miénkért is. De nem sajnálták és nem sajnálják ma sem a szovjet emberek a verezteket, hogy példát mutattak a világ valamennyi népének, békében építsenek új világot.

A szovjet nép nem sajnálja a járárságot és az áldozatot, mert tudja, hogy Sztálin vezette győzelmekre, Sztálin vezet most is őket a béke útján, a kommunizmus felé. S Sztálin nyomában, a Szovjetuniót követve ott megy már az emberiség egy-egyedét kitűző kintai nép is, ott menetnek a népi demokráciák, köztük mi is, ahogy ott van a kapitalista világ ma még elnyomott valamennyi békeszerető embere. A győzelembe vetett biztos hittel törekünk előre a még boldogabb jövő felé. Bizhatunk is jövőnkben, hiszen előtünk jár a Szovjetunió s Sztálin vezet bennünket is. Márpedig ahol ő van — ott a győzelem!

JUHÁSZ RÓBERT

SZÍNHÁZ ÉS MOZIK

Vasárnap este 6 órakor: Aranycsillag — Díszelőadás a Magyar Szovjet Társaság rendezésében. Hétfőn este 7 órakor: Aranycsillag — Gorkij-élet. MOZIK BEKE: 11, 2, 4, 6, 8 órakor: Élet csatája Hétfőn: 4, 6, 8 órakor: Élet csatája, 1 és 2 borítós helyiárúak. VIG: 11, 2, 4, 6 órakor: Beesület és dícsőség Új magyar film. Hétfőn: 4, 6, 8 órakor: Beesület és dícsőség. METEOR: 10, 3, 5, 7 órakor: Beesület és dícsőség Új magyar film. Hétfőn: 3, 5, 7 órakor: Beesület és dícsőség.

ÁLLANDÓ MŰSORSZÁMOK:

KOSSUTH-RÁDIO, 5: Hanglemelések: 8:30: Lapszemle, 5:30: Falurádió, 8:45: Hírek, 7:45: Lapszemle, 7:55: Játékos Ismerkedés, 12: Hírek, 13:30 órakor: Hangos Újság, 15:15: Hírek szerbül, 15:30: Műsorismertetés, 17: Hírek, 18:40: Hírek németül, 19: Hangos Újság, 19:40: Hírek szerbül, 20: Hírek, 22: Hírek sport, 24: Hírek.

HÉTFŐ

APRILIS 9. KOSSUTH-RÁDIO, 5:40: Indulok, 5:53: Vasárnapi sportéremények, 6: Nép dalok, 7:05: Szórakoztató zene a Moszkvai Rádió műsorából, 7:20: Hanglemelések, 8: Hanglemelések, 11:30: János vitéz, Petőfi ebédszéli költés, 12: rész, 12:30: A Honvéd Központi Művészegyüttes játsszik, 12:15: Hanglemelések, 14:10: Úttörő-híradó, 14:25: A Rádió szórakoztató zenekara játsszik, 15:30: Feljér Sándor szovjet műveket hegedül, 15:55: Hanglemelések, 16:20: Iskolások rádiója, 17:10: Alkotó ifjúság, 17:40: Dalj velünk, 18: A Néphadsereg híradója, 18:30: Hanglemelések, 19: Hangos Újság, 20:20: Tíz perc sport, 20:30: A rádió üzemi hangversenye, 22:25: Magyar muzsika, 23:20: Hanglemelések.

PETŐFI-RÁDIO, 5:30: Hanglemelések, 6:15: A lengyel rádió műsora, 7: Hanglemelések, 7:10: Beszélő atlasz, 7:55: Hanglemelések, 8:15: Heli Zenes, Kalendarium, 9:20: Iskolások rádiója, 10:10: A Rádió népi zenekara játsszik, 11: Óvodások műsora, 11:20: Hanglemelések, 15: Hanglemelések, 15:40: Két ebédszéli, 16:10: Tavaszi dalok, 16:30: Vidám operettzámok, 17:10: A Bolsevik Péntek útja, 17:40: Zenes részletek, 18:10: Terméskertudományi előadás, 18:40: Román népzene, 19:10: Sebők György magyar szerzők műveiből zongorázik, 19:40: Egy falu — egy nótá, 20: A Rádió tánczenekara játsszik, 20:45: A Faturádió negyedórása, 21:30: Magyar dalok és táncok, 22: Szív küldi szívet szívesen, 22:20: A lengyel rádió szórakoztató műsora a magyar rádió hallgatóinak.

KEDD

APRILIS 10. KOSSUTH-RÁDIO, 5:20: Zenes percek, 5:40: Női szemmel, 6: Hanglemelések, 6:20: Népzene, 7: Hanglemelések, 7:20: Hanglemelések, 8: Tarka muzsika, 11:30: Vonóegyüttes, 12:30: Vidéki kórusok, 13:15: Hanglemelések, 14:10: A Rádió szórakoztató zenekara játsszik, 15:30: Tömegdalok, 15:55: Hangleme-

NÉPLAP RÁDIÓMŰSORA

16:20: Iskolások rádiója, 17:10: A Tinódi-népi együttes játsszik, 17:45: Termelési híradó, 18: Balázs Anna elbeszélése, 20:15: Következő a Honvéd Színházából: A második front mögött, Szilágyi 4 felvonásban, 23: Rachma-ninov: Szenáta gondnokkora és zongorára, 23:45: Táncczene. PETŐFI-RÁDIO, 5:30: Népzene, 6:20: Hanglemelések, 7: Hanglemelések, 7:55: A Rádió népi zenekara játsszik, 8: Hanglemelések, 8:30: Dalok, 9: Hanglemelések, 9:20: Iskolások rádiója, 10:40: A Bolsevik Rádió műsorából, 11:10: Hanglemelések, 15: Könyvtári zenekari muzsika, 15:40: Ambrózy Béla zongorázik, 16:10: Szórakoztató zene, 17:15: A Természet és Technika új száma, 17:40: Hanglemelések, 18: Dolgozóknak a zenéről, 18:40: Minden ki operálja, 19:40: Egy falu — egy nótá, 20: A rádió tánczenekara játsszik, 20:45: Mi történik a világ-gazdaságban, Előadás, 21:30: A Rádió zenekara játsszik, 22:35: Szív küldi szívet szívesen.

CSÜTÖRTÖK

APRILIS 12. KOSSUTH-RÁDIO, 5:40: Hanglemelések, 6:20: Hanglemelések, 6:50: Hanglemelések, 7: Hegedűszólok, 7:20: Népzene, 8: Hanglemelések, 11:30: Fogadás, Elbeszélés, 12:30: Hanglemelések, 13: A Rádió szórakoztató zenekara játsszik, 14:10: A Rádió Gyermekműsora műsora, 14:45: Szomszédaink — barátaink, 15:30: Hanglemelések, 16:05: Iskolások rádiója, 16:25: Alapokú politikai iskola, 17:10: A Néphadsereg híradója, 17:30: Tömegdalok, 17:50: Üzemi levelezőnk jelentik, 18:05: Az Ifjúsági rádió műsora, 20:20: Tíz perc sport, 20:30: Leszkeljünk lemezekről, 21:25: Fel honfittak zenekara a szabadságharc köztársaság, 22:5: Magyar művészek muzsikálnak, 23: Hanglemelések, 23:30: Szórakoztató muzsika.

SZERDA

APRILIS 11. KOSSUTH-RÁDIO, 5:40: Csárdások, 6: Hanglemelések, 6:30: Hanglemelések, 7:05: Hanglemelések, 7:25: Vidám dalok, 8: Zenekari muzsika, 11:30: Lehel vezér, Elbeszélés, 12:30: A Nyomdászszakszervezet ének és zenekara játsszik, 13:15: Hanglemelések, 14:25: Zongora művek, 14:45: A Rádió szórakoztató zenekara játsszik, 15:30: A Egyetemi Énekkar énekel, 15:55: Női szemmel, 16:20: Iskolások rádiója, 17:40: József Attila költésze, 17:30: Színes muzsika, 18: Nem ismerünk akadályt, 18:30: Hanglemelések, 20:20: Tíz perc sport, 20:30: Épitőipari hétfőn, 21: A Rádiózenekar játsszik, 22:25: Részletek: Csintalan asszonyok e világrajából, 23:30: Tátrai Vilmos hegedül.

PÉNTEK

APRILIS 13. KOSSUTH-RÁDIO, 5:20: Hanglemelések, 5:40: Női szemmel, 6: Népzene, 6:20: Hanglemelések, 7:05: Hanglemelések, 7:15: Hangszerszók, 8: Tarka muzsika, 11:30: Egy gondolat bánt engemet, Petőfi politikai és katonai pályája, 12:30: Az Államvédelmi társaság Hátország Zenekara játsszik, 13:15: Az Oszipov együttes játsszik, 14:10: Úttörő Híradó, 14:25: Operett-

A május 1 tiszteletére indult párosversenymozgalomhoz sorra csatlakoznak a debreceni üzemek

Nap nap után újabb és újabb debreceni üzemek csatlakoznak a csepeliek kezdeményezéséhez, a május 1. tiszteletére indult párosversenymozgalomhoz. Pénteken délután a Diakonissza melletti lévő építkezés dolgozói gyűltek össze termelési értekezletre. Bálint István elvtárs, építésvezető mérnök bejelentette, hogy az építkezés dolgozói — a lágymányosi Gyárépítő Vállalat részéről — hosszulejárati párosversenyre hívják ki a miskolci Magasépítési Vállalat sajbőnyai, a Betonépítő Vállalat debreceni és a debreceni Magasépítési Vállalat Vörösi Hadsereg útja és Szent Anna utca sarkán lévő Irodaház építkezésének dolgozóit. Gömörri Sándor a műszereszek, Szabó Lajos az ácsok, Fákóczy József a segéd munkások részéről tett ígéretet arra, hogy minden erővel azon lesznek, hogy a párosversenyben az első helyen végezzenek.

A debreceni Erőmű Vállalat dolgozói a szegedi Ergővel lépnek párosversenybe. Az elmúlt évi szénkalória értékhez viszonyítva 5 százalékos csökkentést vállaltak a debreceniek. 1 százalékkal csökkentik az önfogyasztást is. A versenykihívás betartása évi 11.344 mézsa szénmegtakarítást jelent nemzetgazdaságunknak. Ez a szénmennyiség 27 napi szén szükségletét biztosítja a debreceni Erőmű Vállalatnak. Erőltékben pedig 144.000 forint az az összeg, amelyet a debreceni üzem a megtakarításból népgazdaságunk részére bocsát. Párosversenyre lépnek a Hajdú-Bihar megyei Állatforgalmi Vállalat dolgozói is. Az ország dolgozóinak hússal és zsírral való zavartalan ellátását, valamint a Párkongresszusunk állattenyész-

tés fejlesztésére vonatkozó határozatának sikeres végrehajtását jobb munkával igyekeznek biztosítani. Ezért a Békésmegyei, Szabolcs-Szatmármegyei és a Szolnokmegyei Állatforgalmi Vállalatokat párosversenyre hívták ki.

A Magasépítési Vállalat gépkocsii üzemrészenek dolgozói „50.000 kilométeres gumiabroncs mozgalom” keretében versenyre szólították fel az ország összes gépkocsivezetőit. Az eddigi tapasztalatok szerint egy gumiabroncs élettartama 25—30.000 kilométer volt. A gumiabroncs előállítására és beszerzésére nyírt anyaghányi miatt jelenleg nehéz, éppen ezért a Magasépítési Vállalat dolgozói vállalták, hogy a gumiabroncsokat állandóan megfelelő légkönyomás alatt tartva, a megengedett terhelés észszerű elosztásával, állandó ellenőrzéssel, óvatos vezetéssel legalább 50.000 kilométer lefutásáig jó állapotban tartják.

A Furnir- és Lemezűvek dolgozóinak szocialista versenyfelhívása nyomán a debreceni Kefegyár, mint ismeretes a monori Kefegyárral lépett párosversenyre. Már kidolgozták a verseny pontokat, mely szerint a debreceniek vállalták, hogy ezévi terüket december 21-re befejezik, az új esztendő első napjára a fészített terven felül 120.000 forint értékű keféruat termelnek. 50 mézsa faanyagot, 40 kg keféanyagot, 20 kg csiszolópapírt megakarítanak, a Nazarovo-mozgalmat kiterjesztik és a hosszulejárati versenyszerveződések számát az üzemben 140-ről 180 főre emelik. Munkafegyelm terén vállalták, hogy a késéseket és az igazolatlan mulasztásokat december 31-ig megszüntetik.

Antalfy Zsuzsa Albert énekel 15: Az Állami Operettzenekar zenekara játsszik, 15:40: Cementgyár, Elbeszélés, 16: Zenei Újság, 16:40: Szív küldi szívet szívesen, 17:10: Tanuljunk elnevezés-magyarul, 17:40: A MEMOS népi együttes játsszik, 18:15: Hanglemelések, 18:40: Szórakoztató zene a Moszkvai Rádió műsorából, 19: Csokonai versek egykor dallamok, 19:20: Színházi közélet: Mészárosfalusi, Falusi élet három felvonásban.

VASÁRNAP

APRILIS 13. KOSSUTH-RÁDIO, 7: Zenes vasárnap reggel, 8:30: Szív küldi szívet szívesen, 9: Egy falu — egy nótá, 9:30: Könyvtári zene, 10:30: Béké és szabadság, 11: Könyvtári föld, 11:25: Mesterművek, 15: Zenei posta, 14:10: Kispörgető, 15: Kerületi színpad, 15:30: Külügyi negyedóra, 15:45: Magyar népzene, 16:30: A Rádió énekkara énekel, 17: Tartós békéért, népi demokráciáért e lap ismertetője, 17:15: Állami vállalatok hírei, 17:20: Hanglemelések, 17:40: Kinépek Kalendarium, 19: Aláírjuk a békefelhívást, 20:20: A 38. esztendői tőlki dére, 21:20: Hangképek a vasárnapi sportjától, 21:55: Totóhírek, 22:15: A Rádió tánczenekara játsszik, 22:15: Versenyművek.

PETŐFI-RÁDIO, 8: Magyar dalok, 9: Unitárius vallásos felőra a studioból, 9:30: Református istentisztelet közélettel, 10:15: Tanuljunk énekszóra oroszul, 10:35: Hanglemelések, 11: Miska bácsi lemezesládája, 11:30: Társaszműsor, 12: Színes muzsika, 13: A Budapest zenekari játsszik, 14: Budapest hangversenytérmből, 15: Kérdés — felelet, 15:20: Lukács Pál brácsázik, 15:45: Hanglemelések, 16: A Rádió Gyermekszínházának műsora, 16:40: Szív küldi szívet szívesen, 17: Tavaszi szemekben, 17:40: Táncczene, 17:50: Sporthangkép, 18:40: Nyugtalan boldogság, 21:30: Szendlay László és zenekara játsszik, 22:10: Hanglemelések.

BARÁTI RÁDIÓK MAGYAR ADASAI

Moszkva mindennap 13-tól 13.14-ig a 19.61, 23.08 és 25.50 m-en; 17-től 17.14-ig a 19.58, 23.08, 25.50 és 30.96 m-en; 19-től 19.29-ig a 25.08, 25.50, 31.48 m-es rövid, a 320.9 m-es közép- és az 1668 m-es hosszuhullámon; 20.30-tól 20.50-ig a 25.50, 31.48 m-es rövid, és a 320.9 m-es középhullámon; vasárnap a 13-17, 19 és 20.30-as adáson kívül 13.15-től 14.14-ig hangverseny a magyar rádióhallgatóknak 19.61, 23.08 és 23.60 m-en. Prága mindennap 17.30-tól 17.45-ig a 31.02 és 31.41 méteren. Rádió Románia kőnapokon 5-től 6.30-ig és 18-18.30-ig 1935 méteren, vasárnap 15.30-tól 16-ig 1935 méteren.

Párt rozata szerve ség, erős, szűksé ság s felada határo debrec vezési katern látja, dolgoz méltul A d hónape bizotts kezlete jelenlé sok ér lyet a főlag és hasz A d lyának vezetői három vezési Helye a pártó vételi munkat adatoka vel egy tag- és terv kü paraszto kozásra, megbesz gozó par pen fogl járnak a nál, péld jammal H helye a tá kánál a

Az ego harc. So gad és a nem érdekebe nagyhatál Még soh meg egy hatalmas Ma, ar dul az magyaror nek hitet zése mel megvédés dolgozó s boldog s kezéseire A dolga a földből községeb épületek minden e szebb clo E szebb deti a épülő háro házcsoport kádnak hássák re már elkés a pincefő kat Mals gyorsfalaz egyre mag Aprilis todik évtő Vörös Had na-utca sa kezdő mu ket elkeri meg a szé építkezésé A hatalmas készítésére ditanak, vül tanác éterem is

